



本报记者 高华生

本月初,当国际奥委会(IOC)主席托马斯·巴赫公布2024年巴黎奥运会难民代表团运动员名单时,人在伦敦的多萨·亚瓦里瓦法(Dorsa Yavarivafa)欣喜若狂。对于没有世界羽联排名的多萨来说,她一生的梦想即将实现——参加今年夏天的巴黎奥运会羽毛球比赛。

多萨是以难民代表团成员身份获得奥运会参赛资格的,她是历史上第二位获得奥运会羽毛球比赛参赛资格的难民代表团成员。本届巴黎奥运会的难民代表团共有36人,他们将参加包括羽毛球在内的12个项目比赛。



巴黎奥运会难民代表团 为全球一亿多流离失所者而来

即使登上领奖台,也不升国旗不唱国歌

确实,她和妈妈抱在一起哭了

“这是最好的感觉。我很震惊,我哭了。在等待这一消息宣布的过程中,我感到压力很大。之后的轻松感令人难以置信。”多萨回忆道,她的声音依然还很激动。

一年多前,作为难民移居英国的多萨被选为国际奥委会难民运动员奖学金计划的成员。

“哇,我成功了——这是我的第一个想法。”她回忆道,思绪又回到了名单公布的难忘时刻。“我和父母一起在家,他们正在另一个房间看直播。最后叫到我的名字时,我听到妈妈尖叫起来。她跪下来哭,并立即拥抱了我。”虽然意识到自己和世界顶尖高手的巨大差距,也没有争金夺银的希望,多萨还是希望在奥运会赛场上好好表现。

多萨出生于伊朗,九岁时在父亲的影响下开始接触羽毛球。她尝试了多种不同的运动,但最终还是爱上了羽毛球。当多萨在家乡德黑兰的一些比赛中获得冠军后,她开始了这项运动的系统性训练。

多萨在十五岁时与母亲一起离开了伊朗,她们经历了一段艰难的旅程才抵达英国。受到疫情影响,那段时间她只能在自己的公寓训练。在与伊朗前羽毛球职业运动员卡维·梅赫拉比交流过后,多萨申请了加入难民运动员奖学金计划。

“我很荣幸成为难民代表团的一员。这段旅程充满了毅力和希望,我决心充分利用这个难以置信的机会。”

多萨已在英国生活了四年,在此期间,她坚持羽毛球训练并参加德国和英国的当地比赛。作为一名单打和双打选手,多萨赢得了当地一些地区级赛事好名次。这样的训练和比赛原本并不足以让她参加奥运会这样的顶级赛事,幸运的是,她获得了难民运动员奖学金,并最终圆梦巴黎。

一亿多难民有了代表队

国际奥委会(IOC)主席巴赫在2015年第70届联合国大会上宣布,国际奥委会欢迎那些无法代表自己国家奥运会的难民中的高水平运动员,以个人身份参加奥运会。选手人选由国际奥委会指定,选择的标准包括运动水平、经联合国确认的难民身份、候选人的个人状况以及选手的个人经历等。

这些难民运动员不代表任何一个国家或地区,他们有自己的入住奥运村仪式,在开幕式上他们在奥林匹克会旗引导下接受全场的欢呼。如果他们能拿到奖牌甚至金牌,那么现场将升起国际奥委会会旗,奏响国际奥委会会歌。

在2016年里约奥运会上,这个特殊代表团共有10名运动员,其中包括5名南苏丹难民、2名叙利亚难民、2名刚果(金)难民和1名埃塞俄比亚难民,他们参加了里约奥运会田径、游泳和柔道等项目的比赛。该届奥运会后,国际奥委会设立了难民运动员奖学金计划。此后该计划不断扩大,国际奥委会为难民运动员在训练、准备和参加高水平比赛期间提供支持。超过50名难民运动员在东京奥运会之前获得了奖学金,其中12个项目的29名运动员最终被选入难民代表团参加了东京奥运会。

本届奥运会的难民代表团名单公布时,国际奥委会主席巴赫向这份名单的全体成员表示了祝贺,并赞扬了他们在逆境中的坚持和勇气。“我们张开双臂欢迎你们所有人。你们丰富了我们的奥林匹克社区和我们的社会。通过参加奥运会,您将展示人类坚韧和卓越的潜力。这将为全世界1亿多流离失所者传递希望的信息。”巴赫说。

2016年里约奥运开始

一上线就被抢光的西湖玫瑰跑,这里扫码还有最后名额

本报讯 热,太热,第十届西湖玫瑰跑名额简直抢疯了。

2024第十届西湖玫瑰跑将于6月1日在西湖边开跑,近日报名工作启动,名额迅速被抢光。潮新闻·钱江晚报联合西湖玫瑰跑组委会送出专属福利,请你去跑杭州最浪漫的路跑活动。

“西湖玫瑰线”是由杭州跑友创作的一条跑步轨迹——西湖是花瓣,孤山为花蕊,虎跑路是花茎,莲花峰路、满觉陇路是花枝,这些杭州人最熟悉不过的道路,连在一起,成了一朵“玫瑰”。2015年11月,西湖玫瑰跑诞生,到今年已经是第十个年头,赛事规模也从最初的200人,发展到了千人级,西湖玫瑰跑更是成为杭州休闲旅游的一张新名片,到杭州来跑一朵“玫瑰”,成了不少运动爱好者打卡西湖的新方式。

今年的西湖玫瑰跑由杭州市体育局主办,杭州蓝箭文化策划有限公司承办,设5.2公里、13.14公里、西湖玫瑰组(23公里)。潮新闻·钱江晚报联合西湖玫瑰跑组委会送出23公里西湖玫瑰组8个免费参赛名额,请你一起在最浪漫的西湖边,跑一朵西湖“玫瑰”,具体参与方式请扫描二维码。

本报记者 王琼 李颖



扫码查看
参与方式

